

Пролетарии всех стран, соединитесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ЯНВАРЯ 1984 ГОДА • № 8 (18828) • Цена 3 коп.

## В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело на очередном заседании ряд вопросов, связанных с реализацией решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

На заседании отмечалось, что решения и материалы Пленума Центрального Комитета партии, девятой сессии Верховного Совета СССР встречены трудящимися страны как боевая программа борьбы за достижение новых рубежей в экономическом и социальном развитии нашей Родины, укреплении ее обороноспособности.

Участники Пленума единодушно одобрили деятельность Политбюро, оценки и выводы, содержащиеся в выступлениях на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова по основным вопросам социально-экономической политики партии и государства, дальнейшего повышения благосостояния советского народа. Вместе с тем в выступлениях участников Пленума, носивших конструктивный, критический характер, было высказано значительное число предложений и замечаний, поставлены существенные вопросы, связанные с работой ряда отраслей народного хозяйства, совершенствованием системы управления, улучшением использования имеющихся резервов, устранением недостатков. Учитывая важное значение высказанных на Пленуме ЦК

КПСС замечаний и предложений, Политбюро приняло решение направить их соответствующим министерствам и ведомствам СССР для рассмотрения с участием местных партийных органов и для принятия необходимых практических мер по их реализации.

На заседании Политбюро ЦК КПСС была еще раз подчеркнута важность поставленной товарищем Ю. В. Андроповым задачи: сохранения набранного темпа, взять с первых же дней нового года хороший старт, широко развернуть социалистическое соревнование с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение плановых заданий и использовать все возможности для их перевыполнения. При этом главный упор должен быть сделан на повышение уровня хозяйствования, ускорение научно-технического прогресса, более полное использование производственного потенциала, материальных, трудовых и финансовых ресурсов, рост производительности труда, снижение себестоимости, усиление режима экономии на каждом предприятии и стройке, в каждой хозяйственной организации.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило предложения, направленные на улучшение условий содержания воспитан-

нинов в общеобразовательных школах-интернатах, детских домах и других интернатных учреждениях. Предусматривается, в частности, освободить от платы за содержание детей в школах-интернатах одиноких матерей и семьи, в которых средний совокупный доход на члена семьи не превышает 60 рублей в месяц. Намечается улучшить обеспечение воспитанников интернатов одеждой, обувью, инвентарем, а также провести некоторые другие мероприятия по созданию более благоприятных условий для детей в школах-интернатах и детских домах. На осуществление этих мероприятий, затрагивающих около миллиона воспитанников, выделяются дополнительные ассигнования в сумме 40 миллионов рублей.

Заслушана информация о поездке в Аргентину советской делегации во главе с заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. С. Барнаукасом и отмечена желательность дальнейшего развития добрых взаимовыгодных отношений с этой страной.

На заседании Политбюро ЦК КПСС обсуждены и приняты решения по некоторым другим вопросам внутренней жизни страны и внешней политики Советского Союза.

## Социалистические обязательства

коллектива Зырянского объединения «Сельхозхимия» на 1984 год

Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и стремясь внести достойный вклад в решение Продовольственной программы, коллектив Зырянского объединения «Сельхозхимия» берет на 1984 год следующие социалистические обязательства.

За счет активной работы по повышению плодородия почвы и культуры земледелия, широкого внедрения бригадного подряда, применения прогрессивных агротехнических приемов обеспечим получение колхозами района зерновых не менее 18,5 с/га — 275 центнеров с каждого гектара. Для достижения этих рубежей подготавливаем 80 тысяч тонн торфо-навозных компостов, вывезем и внесем на поля 140 тысяч тонн органических удобрений, что составит 76 процентов от общего объема внесения по району и на 22 процента больше прошлого года.

Освоим под пашню 150 гектаров новых земель, проведем комплексную агрохимическую обработку полевых культур на площади 1100 гектаров, химическую обработку посевов — 10 тысяч гектаров, внесем минеральные удобрения на площади 20 тысяч гектаров, в том числе локальным способом — на 1,5 тысячи гектаров.

Выполним работы по агрохимическому обслуживанию хозяйства на 1 миллион рублей, или на 13 процентов больше, чем в 1983 году.

Повысим производительность труда и коэффициент использования техники на один процент против установленного плана. Будем укреплять дисциплину и организованность, строить взаимоотношения с хозяйствами на основе договоров, выполнять все работы в оптимальные сроки и с высоким качеством. Снизим себестоимость услуг колхозам на 0,5 процента против планового и материального стимулирования бригад, отрядов, инженерно-технических работников и руководителей в зависимости от конечного результата урожайности сельскохозяйственных культур в хозяйствах района.

Построим и сдадим в эксплуатацию склад минеральных удобрений на 4000 тонн, нефтебазу, 500 кв. м жилой площади. Каждый работник объединения работает на благоустроенных работах не менее 20 часов.

Выполним план по всем основным показателям к 25 декабря 1984 года.

(Социалистические обязательства приняты на собрании коллектива).

Каждый год объединение «Томлеспром» заключает договор о сотрудничестве и взаимной помощи с Тайгинским отделением Кемеровской железной дороги. Девиз сотрудничества: «От взаимных претензий — к взаимной помощи».

В четвертом году пятилетки предприятия объединения предвять железнодорожникам для перевозок более миллиона кубометров круглых лесоматериалов, около полумиллиона кубометров изделий деревообработки, миллион кубометров хлыстов. Решено ускорить погрузку каждого вагона на 0,2 часа. Для этого организуются свозные и комплексные бригады.

В прошлом году взаимные обязательства железнодорожников и лесозаготовителей были выполнены не полностью. Первые недодали к обязательству две тысячи вагонов, а лесники недопоставили древесины в хлыстах; в ряде предприятий и сейчас грузят вагоны с большими простоями.

О неиспользованных резервах рассказывает машинист Ореховского механизированного нижнего склада.

**В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ**

**42-45 ПРОЦЕНТОВ**

**Годового плана —**

**за первый квартал**

## Почему растут дровяные горы?

TRANСПОРТ — одно из основных звеньев дисциплины поставок

На нашу станцию приходят десятки вагонов с углем. В то время когда нам некуда девать дрова. Реализовать на месте не можем без нарядов. Низкокороткая листовая древесина и дровяные сортименты не находят потребителей, скапливаются огромными штабелями. Сейчас в них более 12 тысяч кубометров! И мелькая без возмущения смотрит на то, что для нашей же школы и больницы везут дрова с соседней станции Узень. Им, оказывается, выделены на это наряды!

Коллектив Ореховского нижнего склада не только выдержал год, перевыполнив план по отгрузке древесины народному хозяйству на пять тысяч кубометров. Отправлено более 1,800 вагонов — на сто больше запланированного. Бригады старались полностью использовать грузоподъемность вагонов. Только за счет этого высвобождены 24 вагона и дополнительно отгружено больше тысячи тонн лесных грузов.

Можно еще лучше работать, если обеспечить бригады техническим реквизитом — инвентарными стяжками (часто поставляются непригодные). Постоянно не хватает и гвоздей, проволоки-катанки.

Каждые сутки мы можем прогрузить на Ореховском нижнем складе по 8-10 вагонов, а нам ставят только пять. Известная бригада В. В. Монахова одна осваивает за смену до 4 вагонов. Так что резервы не надо искать, все знают, что при ритмичной подаче вагонов сразу же и резко можно увеличить отгрузку древесины.

Все сваливать только на железнодорожников мы не собираемся, наоборот, наша сила в тесном сотрудничестве. Вель подвижной состав, что подается под погрузку, проклад, как говорится, через мои руки. Часть вагонов поступает неисправными. Раньше наши мастера просто браковали их, требовали за-



меня. Сейчас организовали ремонт порожняка своими силами, выполняем и сварочные и другие работы. Это заставило и самих безразлично относиться к народному долгу. В этом году мы подготовили к погрузке и отправили более ста вагонов с лесом.

С тех пор, как была организована Кемеровская железная дорога, значительно улучшилось обеспечение нас порожняком. Если раньше мы не могли добиться, чтобы больше подавали полувагонов, то теперь их до 80 процентов. А это намного облегчает труд грузчиков. Мы стали работать с большей отдачей. Договор о сотрудничестве поднал ответственность и взаимопомощь обеих сторон. Совместно решаются не только производственные, но и жилищно-бытовые проблемы. Наше предприятие берет на себя обязанности по обеспечению дровами работников станции, по доставке сена для личных подсобных хозяйств. В свою очередь железнодорожники помогают нам летом, выполняют ремонтно-путевые работы.

Мне думается, что нам — коллективом предприятия «Томлеспрома», примыкающим к железной дороге Асино — Бельый Яр, а также Асиновского и Томского лесопромышленных комбинатов — надо договор о сотрудничестве постоянно использовать в социалистическом соревновании, регулярно проверять выполнение обязательств.

**Н. КУНЦЕВИЧ,** машинист АГМ Ореховского нижнего склада.

**НА СНИМКЕ:** машинист Н. С. Кунцевич. Фото Н. Потапова.

## Превыше всего — интересы народа

Восьмая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва

Как уже сообщалось, 6 января состоялась восьмая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

С докладом о Государственном плане экономического развития РСФСР на 1984 год и о выполнении плана в 1983 году выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат Н. И. Масленников.

Восьмая сессия Верховного Совета РСФСР проходит в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного решениями декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и прошлой сессии Верховного Совета СССР, сказал оратор.

Отметив, что проект Государственного плана экономического и социального

развития республики на 1984 год направлен на дальнейшую реализацию решений XXVI съезда КПСС, последних Пленумов Центрального Комитета партии, докладчик остановился на итогах выполнения важнейших заданий плана 1983 года.

Промышленность республики досрочно выполнила головной план по реализации продукции и производству многих важнейших видов изделий. По сравнению с 1982 годом объем промышленного производства вырос на 3,6 процента. Это выше, чем предусмотрено планом. Повысилась эффективность общественного производства. Достигнуты более высокие, чем в 1982 году, темпы роста производительности труда, за счет этого получено 93 процента прироста национального дохода.

Сельские труженики Российской Федерации сосредоточили усилия на выполнении Продовольственной программы. В 1983 году валовая продукция сельского хозяйства по сравнению с 1982 годом увеличилась на 3 миллиарда рублей.

Совет Министров РСФСР, отмечая достигнутые в 1983 году положительные результаты, считает, что в развитии народного хозяйства РСФСР имеются очень серьезные проблемы. Далеко не полностью используются резервы для повышения производительности труда, экономики сырья, материалов, топлива, электроэнергии, улучшения использования основных фондов и производственных мощностей, ускорения внедрения достижений научно-технического прогресса.

Намеченные в проекте Государственного плана темпы и пропорции соответствуют поставленным партийным задачам по развитию экономики, закреплению положительных тенденций прошлого года, сказал докладчик. Далее он остановился на наиболее важных, условиях в задачах плана текущего года.

Национальный доход РСФСР в 1984 году возрастет на 4,2 процента. Весь прирост национального дохода направляется на повышение уровня жизни народа. Объем промышленного производства планируется с ростом на 3,5 процента.

Задачи по развитию агропромышленного комплекса соответствуют Продовольственной программе, принятой на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС. Валовую продукцию сельского хозяйства намечено увеличить по сравнению с прошлым годом более чем на 5 процентов и довести до 85,4 миллиарда рублей.

Большое внимание в плане уделено эффективности общественного производства, приведению в действие интенсивных факторов его роста. За счет повышения производительности труда предусматривается получить свыше 90 процентов прироста промышленной продукции, все увеличение валовой продукции сельского хозяйства, строительномонтажных работ и грузооборота. Это будет достигнуто за счет широкого внедрения научно-технических достижений во все отрасли народного хозяйства.

Трудовые коллективы России рассматривают как дополнительное задание партии задачу добиваться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снижения себестоимости продукции дополнительно на 0,5 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

## ОПТИМИЗМ, УВЕРЕННОСТЬ

Продолжаются собрания коллективов по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

**ШЕГАРСКИЙ РАЙОН**

6 января предвыборное собрание состоялось на Шегарском сельском строительном комбинате. Секретарь партбюро комбината М. Т. Данилов предложил выдвинуть кандидатом в депутаты по Колпашевскому избирательному округу № 314 первого секретаря обкома КПСС А. Г. Мельникова. Выступающий охарактеризовал А. Г. Мельникова, как коммуниста, отдающего все силы, энергию и знания развитию экономики области, совершенствованию работы строительных организаций, уделяющего много внимания сельскому хозяйству и, в частности, Шегарскому району.

Выступающие затем механизатор МПМК В. С. Троховков, начальник штаба комсомольско-ударной стройки на комбинате Л. П. Стручинович, шофер управления механизации Ю. С. Червинский, бригадир бетонщиков А. Н. Качалов и директор комбината В. П. Фулов поддержали предложение о выдвижении кандидата в депутаты А. Г. Мельникова, говорили о том, что его политические и деловые качества дают полную уверенность в том, что он будет достойно пред-

ставлять нашу область в высшем органе Советской власти.

Шофер Ю. С. Червинский, рассказав о том, как коллектив, в котором он работает, перевыполнил плановое задание 1983 года — 40 водителей досрочно справились с заданием, — обратил внимание собравшихся на те большие социальные перемены, которые произошли в коллективе всего комбината. Сегодня здесь рабочие за сравнительно короткое время получают жилье, достаточно мест в детских садах и яслях, расширяется сфера услуг.

Бригадир бетонщиков А. Н. Качалов сказал, что уже в последние месяцы 1983 год коллектив добился снижения себестоимости продукции с 288 рублей до 114, а за декабрь себестоимость одного куби-

ческого метра железобетона составила 102 рубля — плановую цифру. Этот процесс снижения себестоимости продукции вместе с ростом производительности труда будем продолжать и впредь уверенно заявил бригадир.

От имени бригады выступающий взял обязательство перевыполнить головной план производства железобетона и ко дню выборов в Верховный Совет заформовать сверх плана 200 кубических метров.

Предложение о выдвижении кандидата в депутаты по Колпашевскому избирательному округу № 314 Александра Григорьевича Мельникова собравшиеся встретили аплодисментами и единодушно проголосовали за это решение.

**С. ВЬГОН.**

**СОВХОЗ ИМЕНИ 60-летия СССР**

Председатель профкома А. Н. Васильев, открывший собрание, предложил слово директору совхоза Р. Э. Палосону.

Выступающий отметил большую политическую и организаторскую работу областного комитета КПСС по выполнению решений XXVI съезда партии, последующих

Пленумов ЦК КПСС. Он выносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Колпашевскому избирательному округу № 314 первого секретаря обкома КПСС Александра Григорьевича Мельникова. Трудящиеся области знают его как деятельного, принципиального и требовательного партийного руководителя. Много внимания он уделяет выполнению Продовольственной программы.

О большой работе тружеников хозяйства под руководством областной партийной организации говорила мастер машинного доения Е. П. Писарова. В ответ на решение декабрьского Пленума ЦК КПСС она решила в текущем году налить в среднем на корову по 4 тысячи килограммов молока и призвала к достижению высоких результатов своих товарищей.

Шофер А. И. Михайловский, начальник Коломиногорского и Чемонаевского молочно-производственных комплексов В. П. Дьякова и В. Е. Буховец, выступивший на собрании первый секретарь Чаинского райкома КПСС И. Ф. Григорьев единодушно поддержали предложение о выдвижении кандидатуры А. Г. Мельникова.

Собрание единогласно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Колпашевскому избирательному округу № 314 первого секретаря Томского обкома КПСС Мельникова Александра Григорьевича.

**Д. БРАНД,** Чаинский район.

## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Окружная избирательная комиссия Ленинского избирательного округа № 312 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР помещается в здании облисполкома по адресу: г. Томск, площадь им. В. И. Ленина, 6, второй этаж, комната № 187, телефон 2-31-95.

Окружная избирательная комиссия Томского избирательного округа № 313 по выборам в Совет Союза Верховного

Совета СССР помещается в здании Томского горисполкома по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 73, комната № 40, второй этаж, телефон 2-22-91.

Окружная избирательная комиссия Колпашевского избирательного округа № 314 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР помещается в здании Колпашевского горисполкома по адресу: г. Колпашево, ул. Коммунистическая, 11, комната № 16, телефон 36-09.

# ПРЕВЫШЕ ВСЕГО ИНТЕРЕСЫ НАРОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

При разработке плана по промышленности основное внимание уделено более полному удовлетворению потребностей народного хозяйства в средствах производства, а населения — в товарах народного потребления. В плане на 1984 год учтены задания, вытекающие из постановления ЦК партии и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению обеспечения населения товарами народного потребления в 1983—1985 годах» и решений предыдущей сессии Верховного Совета РСФСР. Производства товаров народного потребления предстоит увеличить по сравнению с прошлым годом на 4,7 процента и довести до 178 миллиардов рублей (в розничных ценах).

В настоящее время ведется разработка комплексной программы развития производства товаров народного потребления и системы услуг населению. Задания плана 1984 года войдут составной частью в эту программу.

Министерствам и ведомствам, Советам Министров автономных республик, исполком Советов народных депутатов необходимо настойчиво добиваться увеличения выпуска товаров народного потребления, привлечения в производство всех предприятий.

Далее докладчик подробно остановился на развитии агропромышленного комплекса России. Валовая продукция сельского хозяйства увеличится в 1984 году по сравнению со средними годовыми уровнями прошлого пятилетия на 14,4 процента. Предусправляется повысить урожайность сельскохозяйственных культур.

В широких масштабах продолжится мелиоративное строительство. Планируется ввести в действие свыше 270 тысяч гектаров орошаемых и 318 тысяч гектаров осушенных земель.

Продуманы меры, направленные на дальнейшее преобразование Нечерноземной зоны РСФСР, повышение эффективности сельскохозяйственного производства, развития агропромышленного комплекса этой зоны. Комплексно будет развиваться сельское хозяйство Центрально-Черноземного экономического района, укрепится производственная база этой отрасли в Сибири и на Дальнем Востоке.

На развитие сельского хозяйства республики направляется 21 миллиард рублей государственных капитальных вложений и средств колхозов.

Будет продолжена реализация программы улучшения жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся села. На эти цели выделяется свыше 100 миллионов рублей. Реальные доходы увеличатся на душу населения на 3,6 процента. Общественные фонды потребления возрастут на 2,8 миллиарда рублей и составят около 11 миллиарда рублей. Это позволит выполнить пятилетний план. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих повысится до 196 рублей, оплата труда колхозников — до 136 рублей.

Объем розничного товарооборота возрастет в текущем году на 5,8 процента и превысит 180 миллиардов рублей. Ускоренный его рост планируется по районам Сибири и Дальнего Востока. Дальнейшее развитие получит кооперативная и колхозная торговля.

На территории республики предусматривается построить и ввести в эксплуатацию жилые дома общей площадью более 61 миллиона квадратных метров. Это позволит улучшить жилищные условия почти 6 миллионов человек.

Планируется построить общеобразовательные школы почти на 302 тысячи мест, детские сады и ясли более чем на 200 тысяч мест, больниц на 24 тысячи коек, поликлиник — на 35 тысяч посещений в смену. На дальнейшее проведение работ по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов выделяется около 1,3 миллиарда рублей государственных капитальных вложений.

Говоря далее о размещении производственных сил и развитии хозяйства экономических районов, докладчик отметил, что особое внимание уделено восточным районам республики, где ускоренными темпами будут развиваться отрасли топливно-энергетического комплекса.

Важное значение для успешного выполнения плана текущего года имеет реализация мер, предусмотренных в Законе о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями, а также в

постановлении ЦК КПСС о дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности. В заключение докладчик сказал: Неукоснительное выполнение плана становится не только обязанностью, но и патристическим долгом каждого советского человека, каждого трудового коллектива, каждой партийной и общественной организации. Нет сомнения в том, что трудящиеся Российской Федерации, тесно сплоченные вокруг ленинской партии, приложат все силы для достижения новых успехов в коммунистическом строительстве, укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1984 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1983 год выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников. Он сообщил, что проект Государственного бюджета РСФСР на 1984 год представлен на рассмотрение и утверждение Советом РСФСР по доходам и расходам в сумме 81,292,2 миллиона рублей, с ростом на 2,5 процента.

Доходы от социалистических предприятий и хозяйственных организаций в текущем году возрастут и составят 81,433,8 миллиона рублей, или 99 процентов всех доходов бюджета республики.

Налог с оборота определен в сумме 64,933,6 миллиона рублей, из них в Государственный бюджет Российской Федерации должно поступить 36,274,8 миллиона рублей, или 55,9 процента.

Расходы по всем отраслям народного хозяйства республики в 1984 году по сравнению с 1983 годом возрастут на 4,9 процента и составят 81,255,2 миллиона рублей, платежи в бюджет из прибыли — 18,055,2 миллиона рублей.

В распоряжении предприятий и хозяйственных организаций планируется оставить на дальнейшее развитие и расширения производства, прирост нормативов собственных оборотных средств, образование фондов экономического стимулирования и покрытие других плановых затрат — 13,200 миллионов рублей из общей суммы прибыли. При этом совокупно

остается более 90 процентов их прибыли.

Основные ресурсы Государственного бюджета РСФСР направляются на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. На эти цели предусмотрено 83,5 миллиарда рублей, или 97 процентов всех расходов бюджета.

Наметается опережающий рост объема производства продукции отраслей промышленности группы «Б». На развитие легкой, текстильной, пищевой, мясо-молочной, местной промышленности, рыбного хозяйства направляются 11,4 миллиарда рублей, или на 3,5 процента больше, чем в истекшем году.

На финансирование комплекса мероприятий, предусмотренных программой, выделено 40,8 миллиарда рублей, в том числе за счет бюджета — 25,2 миллиарда рублей.

Для осуществления комплексной программы дальнейшего подъема сельского хозяйства РСФСР предусматривается 8,4 миллиарда рублей.

На финансирование государственных капитальных вложений направляются из бюджета 11,470 миллионов рублей. В остальной части затраты на эти цели покрываются собственными средствами хозяйства и кредитами банка.

В плане и бюджете на 1984 год предусмотрена мобилизация внутренних ресурсов в строительстве в сумме 656,2 миллиона рублей за счет снижения сверхнормативных запасов оборудования и других материальных ценностей.

На удовлетворение социально-культурных потребностей трудящихся из года в год возрастает ассигнования из бюджета, отметил докладчик. В 1984 году они составят 40 миллиардов рублей, или 48,8 процента всех расходов бюджета.

В текущем году увеличатся сеть больниц, детских дошкольных учреждений, количество учащихся в общеобразовательных школах, средних специальных учебных заведениях и профессионально-технических училищах, возрастает сеть культурно-просветительных учреждений.

Выделяемые из Государственного бюджета РСФСР средства на просвещение в сумме 34,810 миллионов рублей обязательны к осуществлению.

В заключение А. А. Бобровников сказал: Новый прилив трудового энтузиазма вывели по всей стране решения декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС — положения и выводы, содержащиеся в выступлениях на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова. Все это вселяет уверенность в том, что трудящиеся рес-

публики ознаменуют четвертый год пятидесятилетия победы в труде и приумножат материальные и духовные ценности социалистической Родины.

С докладом Плано-бюджетной и других постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1984 год и о выполнении Государственного плана экономического и социального развития РСФСР в 1983 году, Государственным бюджетом РСФСР на 1984 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1983 год выступил председатель Плано-бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР В. С. Кузьмичев.

В ирениках выступили депутаты сената Ленинградского областного КПСС А. И. Думачев, первый заместитель председателя исполнительного комитета Московского городского Совета народных депутатов С. М. Коломин, товарищ-кассир Выхватского металлургического завода Горьковской области Н. В. Шилин, министр планово-экономического хозяйства РСФСР В. И. Наумов, директор Нижегородской средней школы Раменского района Московской области Н. И. Захаров, директор Большевикского завода «Автоормал» Башкирской АССР М. Г. Амиров, председатель колхоза «Заря коммунизма» Кореневского района Курской области И. П. Груздов и другие.

Они говорили о горячем одобрении и полной поддержке внутренней и внешней политики партии, постановления декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, оценок и выводов по основным направлениям дальнейшего развития народного хозяйства, содержащихся в выступлениях товарища Ю. В. Андропова. Подчеркивалось, что прошедший год ознаменован улучшением хозяйственной деятельности, повышением организованности, укреплением государственной, трудовой и плановой дисциплины. Но это, как отмечалось на Пленуме ЦК КПСС, — только начало. Сейчас главная задача — закрепить успех, привести в действие дополнительные резервы, сосредоточить внимание на достижениях и высоких экономических и качественных показателях, обеспечить безусловное вы-

полнение и перевыполнение заданий четвертого года пятилетия.

Ораторы обобщали лучший опыт работы, направленный на достижение достигнутых результатов, осуществление намеченной партийной программы социально-экономического развития страны. Как руководящие коллективы восприняли выдвинутую товарищем Ю. В. Андроповым задачу по дальнейшему увеличению производительности труда на 1 процент и снижению себестоимости на 0,5 процента.

Практическому решению поставленных партийных задач отвечают обсуждаемые сессией новые рубрики России. Выступавшие предложили утвердить Государственный план экономического и социального развития РСФСР и Государственный бюджет РСФСР на 1984 год.

После завершения прений с заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат Н. И. Масленников.

Депутаты единогласно приняли Закон РСФСР о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1984 год и составлении его в ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1983 год.

Заключительное слово по вопросу о Государственном бюджете на 1984 год и об исполнении бюджета за 1983 год произнес министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников. Единогласно принимается Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1984 год. Доходы и расходы его с учетом внесенных поправок и изменений утверждены в сумме 81,412,720 тысяч рублей. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета за 1983 год.

Сессия рассмотрела вопрос об утверждении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР с докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета республики Х. П. Пешков. Верховный Совет принял соответствующие закон и постановления.

На этом восьмая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва закончила работу. (ТАСС.)

## Как дела, смежники!

### В комплексе

Внимание каждого, кто выезжает в Асино со стороны Новокузнецка, привлекает поселок мелиораторов, выходящий с правой стороны живописной береговой рощи. Строго по линии выстроились шесть шестнадцатиэтажных жилых домов, несколько детских комбинатов, два общежития. Рядом трехэтажное административное здание механизированной колонны № 16 объединения «Союзтоммелиорация», производственная база с ремонтно-механической мастерской гаражами. Все сделано основательно, по-хозяйски.

Шесть лет назад коллектив мехколхозы возглавил опытный строитель В. В. Черубай. До его прихода деятельность ПМК постоянно лихорадило, была большая текучесть кадров. Люди в основном не устраивали жилищно-бытовые условия. И вот теперь — цели поселок мелиораторов. Кроме того, за это время поставлены два 60-квартирных дома в Асино, торговый центр Патронова, восемь жилых домов в Новокузнецке для рабочих совхоза «Комсомолец», начинающееся строительство жилья в Пеловском отделе совхоза имени Ленина. При ПМК будет оборудован медпункт с физиотерапевтическим и процедурным кабинетами.

Проявляется забота и об обеспечении работников мехколхозы продуктами питания. Мясо со свиноводческой фермы хозяйства уже поступает на стол рабочих. А в этом году автотранспорт ПМК пополнит мощностями по выращиванию крупного рогатого скота.

Улучшение социально-бы-

товых условий отразилось и на решении производственных задач. План третьего года пятилетия по всем показателям выполнен досрочно — к 1 декабря. Совхоз имени Ленина, например, получил 240 гектаров осушенных земель, план на 1983 год выполнен на 100 процентов. Культурно-технические работы.

Важное место в работе партийной организации мехколхозы отводится идейно-политическому воспитанию в коллективе. В ПМК активно работают школы партийной и экономической учебы, коммунистического труда, группа политинформаторов и агитколлектив. За каждым важным объектом закреплен член партийного бюро. Так, например, контроль за освоением Мордовского торфоболота был возложен на главного инженера П. П. Лисенко. Этот объект очень трудный, особенно вторая очередь — 68 гектаров. П. П. Лисенко организовал работу в две смены. Трудился механизаторско-усполю, и объект был подготовлен в срок.

В ПМК созданы постоянные бригады тяжелых тракторов, экскаваторов, скреперов, квалифицированная ремонтная служба, способная проводить капитальный ремонт механизмов на месте, крупные строительный участок. Четко продуманная, комплексная в своей основе хозяйственная политика вывела предприятие в число передовых в Асиновском районе. Это значит, что еще успешнее будут решаться вопросы мелиоративного строительства на селе, весомее станет вклад коллектива в реализацию Продовольственной программы.

В. ПРОК. Асиновский район.

## Первый номер «Томской недели»

Около тысячи «Союзчиц» необходимо озвучить. Вышел первый номер информационно-рекламного приложения к нашей газете «Томская неделя». Он открывается обращением к читателю, сообщением о том, что к 40-летию полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады на экраны области выйдут фильмы посвященные этой дате.

В еженедельные публикации постоянные рубрики «Селом» и «Автомиль» «Спортивная жизнь» «Для вашего стола», «Календарь охотника и рыболова», «Вопросы — ответы», «Ваше здоровье», «Уроки вежливости» и другие. Печатаются также реклама промышленных, бытовых предприятий, культурно-просветительных учреждений.

## НАРОДНАЯ СТРОЙКА

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА ОБЪЕКТАХ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

### Подведем итоги... Год большего подъема

Это радостно слышать об этом приятно говорить: никогда еще за последние годы строительства нашей области не демонстрировали таких хороших результатов, как в минувшем, 1983 году. Успешно выполнен план трех лет пятилетия: ввод жилья за год составил 404,565 квадратных метров — это 100,6 процента к заданию, на 45 тысяч больше, чем в 1982 году. Проценты — проценты, но главное то, что томики получили сотни дополнительных квартир!

Значительно перевыполнили планы жилищного строительства Колпашевский, Парабельский, Молчановский, Криповский, Петровый районы. Этот перечень можно и продолжить. Только три района — Верхнекетский, Асиновский и Тегульдский — не справились со своими заданиями, но допущенное ими отставание не могло повлиять

на общий итог. Среди заказчиков следует выделить целенаправленно работавшие над выполнением жилищной программы объединения «Томскнефть» и «Томсклеспроект», трест «Птицепром» и особенно областное управление сельского хозяйства. На объектах последнего слано 7,3 тысячи квадратных метров сверхпланового жилья — малюс перелом после двух лет невыполнения заданий.

Кроме двух подрядных организаций — мобильного управления строительства «Томскэлектро-строй» и объединения «Союзтоммелиорация» (это мощное подразделение не смогло осилить программу в 13,000 квадратных метров), все остальные успешно справились с плановыми заданиями. Особенно выделяется территориальное управление строительства (172 тысячи квадратных метров при плане 151 тысяча) и трест «Томлес-

строй» (соответственно 18 и 15,6 тысячи квадратных метров). Оба эти коллектива дали рекордные в своей истории результаты ввода жилья. Хорошо потрудились также тресты «Томсксельстрой» и «Томскгазстрой».

Говоря об итогах года, нельзя не сказать о субподрайных коллективах, внесших хороший вклад в реализацию программы народной стройки. Это прежде всего подразделения трестов «Сибалэлектромонтаж».

Итак, планы выполнены и перевыполнены. Теперь на повестке дня — правильное распределение и быстрое заселение сланного жилья, обеспечение его грамотной эксплуатацией. А у строителей — новая задача: ввод 20 процентов годовых объемов в течение первого квартала требует очень большой и очень напряженной работы.

Народная стройка набирает силу. В. ЛОЙША.

## Рабочее слово

### Напряжение — с первого дня!

Минувший год стал для стрелевских строителей первым годом более или менее ритмичной работы. Если раньше основные объемы жилья ставали в декабре, а потом еще весь «пятый квартал» (то есть январь — март) устраивали недоделки, то ныне трудился размеренно. И вот результат: все дома программы-83 сейчас готовятся к заселению.

Есть и хороший задел. На доме № 19 пятиэтажки КМСУ-1 треста «Томскгазстрой» ведут кирпичную кладку уже третьего этажа. На уровне седьмого этажа вышли монтажники ПМК-90 на доме № 7, 80-квартирный дом полным ходом возводит хозспособом Стрелевская баз. производственного технологического обеспечения и комплектации. Словом, напряжение на новых объектах ничуть не меньше, чем на зданиях, ставших в конце года. Все это дает основания говорить, что стрелевчане успешно справились с программой нынешнего года. И уже в первом квартале предполагается ввести 5 тысяч квадратных метров жилой площади.

Г. МА. ПИЩЕВА, бригадир штукатуров треста «Томскгазстрой», член бюро Стрелевского горкома КПСС.

## Зорькальцево



Речь идет о строительстве экспериментального населенного пункта для совхоза «Октябрь». О нем наша газета рассказывала в корреспонденции «Давайте поменяем», опубликованной в первом номере этого года.

Собственно, в Зорькальцево работает только одно звено говоривцев, а основной костяк бригады по-прежнему трудится в Томске, на Каштане. Но и по темпам, и по качеству «селчане» ничуть не уступают «торожанам»: выработка химвостроев в Зорькальцево еженедельно достигает 140—150 процентов плановой. А в целом передовой коллектив работает уже в счет мая 1985 года.

НА СНИМКЕ: каменщики Александр Семенов и Нуррulla Курбанбаев из СМУ-8 управления «Химвострой». Вместе со своими товарищами из знаменитой бригады Анастолы Говорина они опережающими темпами ведут строительство сразу пяти сельских поселков.

Ф. ПОТАНОВ, фото автора.

## И ЕЩЕ РАЗ О РЕЗЕРВАХ...

### По итогам рейдов «Комсомольского прожектора»

Трест «Спецстрой-механизация» Изю дня в день механизаторы треста появляются на рабочих местах с опозданиями на 10—15 минут. Пусть речь идет о незначительных, но ведь они обслуживают технику, работа которой зависит от их своевременности.

Трест «Спецстрой-механизация» Изю дня в день механизаторы треста появляются на рабочих местах с опозданиями на 10—15 минут. Пусть речь идет о незначительных, но ведь они обслуживают технику, работа которой зависит от их своевременности.

Трест «Спецстрой-механизация» Изю дня в день механизаторы треста появляются на рабочих местах с опозданиями на 10—15 минут. Пусть речь идет о незначительных, но ведь они обслуживают технику, работа которой зависит от их своевременности.

Трест «Спецстрой-механизация» Изю дня в день механизаторы треста появляются на рабочих местах с опозданиями на 10—15 минут. Пусть речь идет о незначительных, но ведь они обслуживают технику, работа которой зависит от их своевременности.

Трест «Спецстрой-механизация» Изю дня в день механизаторы треста появляются на рабочих местах с опозданиями на 10—15 минут. Пусть речь идет о незначительных, но ведь они обслуживают технику, работа которой зависит от их своевременности.

Трест «Спецстрой-механизация» Изю дня в день механизаторы треста появляются на рабочих местах с опозданиями на 10—15 минут. Пусть речь идет о незначительных, но ведь они обслуживают технику, работа которой зависит от их своевременности.



Чтобы увидеть подводное царство, не обладая специальными навыками на морское дно, 49 ребят занимается в кружке аквариумистов при Томской Дворце пионеров под руководством Вячеслава Павловича Федотова. Изучение подводной флоры и фауны поставлено серьезно. Кружковцы имеют свой фонд литературы. В прекрасном оборудованных аквариумах — сотни известных и редких рыбок. Многие приходится мастерить самим. Ребята учатся работать с орбитальным, придумывают и сами делают устройства для освещения, отогревания аквариумов, фильтрации воды.

НА СНИМКЕ: В. А. Федотов с ребятами. Только что получена новая книга по аквариумным рыбам.  
Фото А. Васильева.

### ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ

В первой статье значительное место отведено осеменению севооборотов. Но урожай зависит не только от эффективного чередования культур, но и от многих других факторов.

Земледельцы нашей области давно мечтают об интенсивных сортах с более высоким потенциалом урожайности. В самом деле, разве можно считать нормальным, что рожь сорта «Вятка» в производстве уже более пятидесяти лет? До сих пор в обороте всего лишь один сорт пшеницы — «Скала» — районированный более 30 лет тому назад. Лишь по семенам овса заметен прогресс. Выведенный Нарымской станцией овес «таежник» превосходит ранее культивируемые сорта. Он районирован и почитается все более широкое распространение.

А. В. Мизеркова — директор областной сортоиспытательной станции:

— Ничего из новых сортов пшеницы мы не можем предложить нашим колхозам и совхозам. Все, что мы испытывали для наших «кормильцев». Новый сорт «Имбирь» «чужак» страдает существенными недостатками. Только первые репродукции дают высокий урожай, а при более отдаленном размножении сорт расщепляется, теряет свои сортовые признаки. Культивировать его можно при высокой культуре первичного семеноводства.

Проблему сортообновления в масштабах области не решить без помощи других селекционных центров. Нарымская государственная селекционная станция занимается только селекцией овса и картофеля. Других научных учреждений по селекции зерновых культур у нас нет. Но проблему надо решать. Вероятно, следует острее ее ставить перед Министерством сельского хозяйства РСФСР, перед научными учреждениями региона.

Вторая проблема — интенсификация семеноводства, совершенствование его структуры. Опытное-производственные хозяйства должны производить семена элиты и первой репродукции районированных сортов столько, чтобы удовлетворить потребности всех семеноводческих хозяйств, а те в свою очередь могли снабжать ими все хозяйства. Должно быть ускоренное сортообновление. Решение этих вопросов целиком зависит от специалистов на местах. К сожалению, тут еще много要做.

За последние годы наши хозяйства стали больше говорить о посеве семян, отвечающих нормам первого и второго классов посевного стандарта. Но это отнюдь не говорит о решении проблемы. Многие хозяйства годами пользуются семенами отдаленных, массовых репродукций. Сортообновление замедлено.

### ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ КУЛЬТУРА ПОЛЯ

Еще Климент Аркадьевич Тимирязев говорил: «Культура поля всегда шла рука об руку с культурой человека».

Ныне наши знания и материально-технические возможности достигли такого уровня, который позволяет оказывать огромное воздействие на плодородие земли на повышение урожайности культур. Сельскохозяйственное производство сейчас располагает большой армией технологов полей — агрономов. Поднялся уровень знаний и самих земледельцев. Многие бригады и механизаторы в агротехнике разбираются на уровне агронома.

По полю всегда можно определить уровень культуры людей, обрабатывающих его. И в первую очередь просматривается уровень

агрономической службы.

Есть среди агрономов подлинный талант, знатоки тайн земного плодородия, неутомимые труженики. Это М. И. Пивнев, В. Я. Гончаров, А. А. Аликин, Е. К. Галкин, Н. В. Герасимов, В. Н. Болочников и другие. Весом их вклад в разработку положений зональной системы земледелия. Они настойчиво и творчески применяют научные рекомендации.

Но часто приходится встречаться с агрономами, которые равнодушны, у которых не заметны искры

### Зональная система земледелия

## От создания до внедрения

ной опытной сельскохозяйственной станции.

— Отношение к травам по-прежнему плохое. Во всем даже в совхозах, базах, колхозах, где есть хорошие люди, не делают. Сидятские емкости не хатаются. Мы не имеем даже необходимого набора машин для очистки семян.

Ныне у нас только половину собранных семян можно считать чистыми, остальные засорены и нечисты. В других хозяйствах положение еще хуже.

Во многих совхозах и колхозах вообще перестали заниматься производством многолетних трав, в частности клевера. Все только продают заявки, желая приобрести на стороне семена трав.

В. П. Соснин — заместитель директора по науке Нарымской селекционной станции:

— Сейчас многие специалисты и хозяйственники большие надежды возлагают на люцерну. Может быть, для южной части области она пригодна. Но в северной она эта трава не идет, цветет слабо, и в ней много семян. В наших полях севооборотах травы двухлетнего пользования. В наших севооборотах люцерну используют неразумно, поскольку в травостое она держится более длительный срок — 8-10 лет. Ее целесообразнее высевать в нормовых севооборотах с более длительным использованием. А в полевых севооборотах лучше применять наши традиционные — клевер и тимothy.

По производству многолетних трав тоже созданы условия. Разрабатываются определенные хозяйства. Но проявил себя хорошо пока только совхоз «Пойменный». А некоторые специалисты даже себя не обеспечивают семенами трав.

Замечания эти, бесспорно, верны. Молодым агрономам нужна помощь опытных. Эту помощь могли бы оказать службы областных организаций, имеющие немалый отряд агрономов.

На VIII пленуме обкома КПСС, состоявшемся в 1982 году, указывалось, что на основе зональной системы земледелия области следует с учетом конкретных условий оставить и в короткие сроки освоить системы земледелия для каждого района и хозяйства, предусмотреть правильные севообороты, улучшение работы с чистыми парами, совершенствование структуры посевных площадей, необходимое соотношение зерновых и кормовых культур.

В этом направлении предстоит еще многое сделать. Главное в том, чтобы быстрее встретиться в жизни с обособленными наукой и практикой рекомендациями. Нужна живая, творческая работа.

М. МАЛЦЕВ.

### Спрашивайте — отвечаем

— Где можно получить каталог современного оборудования с рекомендациями его эффективного освоения? г. Томск.

Отвечает директор Томского ЦНТИ А. Н. Савин:

— Наша организация располагает справочной информацией о промышленных каталогах на новое оборудование по различным отраслям.

Она включает номенклатурные каталоги, содержащие перечень и краткие характеристики выпускаемого и планируемого к выпуску оборудования, а также информационные бюллетени о снимаемых с производства устаревших конструкциях.

ЦНТИ обеспечивает справочно — информационное обслуживание коллективных и индивидуальных абонентов.

— Раскиснение в целинных свойствах шиповника, их использование. г. Томск.

Отвечает провизор областного аптечного управления Г. С. Усольцев:

— Мякоть плодов шиповника содержит большое количество аскорбиновой кислоты (витамина С) и других витаминов В, Р, каротин и другие. В семенах имеется жирное масло, в корнях и листьях — дубильные вещества. В медвяной плоду шиповника применяют при авитаминозах, как железное и при атеросклерозе.

— Богатое витаминами красные и твердые плоды шиповника, собранные поздней осенью.

В домашних условиях плоды шиповника применяют в виде настоя (чая). Для этого одну столовую ложку измельченных сухих плодов засыпают в фарфоровый или эмалированный сосуд. Заливают двумя стаканами кипящей воды, плотно закрывают сосуд и 15 минут пропаривают на водяной бане, часто помешивая. Настоям должен постоять 24 часа, затем его следует процедить. Принимают такой напиток два раза в день по 1/4—1/2 стакана.

— Можно приготовить витаминный чай из разных частей шиповника и ягод черной смородины или рябины.

Смесь ягод залить двумя стаканами кипящей воды, настоять в течение часа, процедить, добавить сахар и принимать по полстакана три-четыре раза в день.

— Как отражается перевод на другую работу на очередности получения жилья? г. ЗАХАРОВА.

Отвечает юрист-консульт облспецкомга Г. В. Кузнецов:

— В случае прекращения трудовых отношений лица, стоящие на очереди по месту работы на улучшение жилищных условий, с учета снимаются.

Исключение составляют уволенные в связи с уходом за престарелыми, потерявшие кормильца.

По новому месту работы ставят на очередь на общих основаниях, при этом стаж работы учитывается только на данном предприятии.

## Международная информация

### Репортеры ТАСС и АПН сообщают

## VII съезд Германской компартии

НЮРНБЕРГ. Сегодня здесь открылся VII съезд Германской коммунистической партии. В его работе участвуют свыше 900 делегатов и гостей из ФРГ. Также посланы более сорока братских коммунистических и рабочих партий, национально-освободительных движений. Тепло встретили участники форума делегацию КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Г. В. Романовым.

Нюрнбергский съезд ГКП проходит под лозунгом «Мир должен победить. Наше требование: работу вместо ракет». В его повестке дня — отчетный доклад Правления ГКП. Делегаты обмениваются опытом борьбы против раз-

## ОБСУЖДАЮТСЯ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ

ПРАГА. В жизни Коммунистической партии Чехословакии наступил важный этап: в первичных партийных организациях проходит съезд с повесткой дня, посвященной задачам коммунистов в деле выполнения решений XVI съезда КПЧ в 1984 году. В течение января и февраля в соответствии с постановлением Президиума ЦК КПЧ собрания пройдут на всех промышленных и сельскохозяйственных предприятиях в учреждениях и организациях. Сейчас коммунисты приступили к определению конкретных задач для каждой первичной организации в свете решений ноябрьского (1983 г.) пленума ЦК КПЧ, наметившего директивы экономического и социального

развития республики на текущий год. Насчитывающая 1,6 млн. человек, партия чехословацких коммунистов одной из главных задач считает укрепление связей с широкими массами трудящихся. Дальнейший рост авторитета КПЧ, усиление ее ведущей роли в обществе — эти вопросы занимают основное место в деятельности коммунистов. На это нацелены и меры по расширению влияния первичных организаций КПЧ в трудовых коллективах, использованию эффективных методов и форм политико-организаторской и массово-политической работы.

Ее основная цель — привлечь всех трудящихся к выполнению планов партии, направить их усилия на повышение эффективности производства и качества труда.

## НА ГЛАВА АГРЕССИЯ ОСУЖДЕНА

НЬЮ-ЙОРК. Наглая агрессия расистского режима ЮАР против Анголы, осуществляемая при поддержке и попустительстве Вашингтона, сурово осуждена на заседании Совета Безопасности ООН.

Как указывают участники дискуссии, явно по примеру своего старшего партнера по «конструктивному сотрудничеству» — Соединенных Штатов расисты пытаются с помощью военной силы дестабилизировать положение в соседних независимых странах, сорвать процесс профессионального политического и социально-экономического преобразования в регионе, навязать суверенным государствам собственные порядки. Недаром командующий войсками ЮАР заявил, что Претория имеет такое же «право» на вооруженное вторжение в Анголу, какое имели США на «операцию» против Гренады.

По словам представителя Эфиопии А. Сейфу, Претория с откровенной наглостью показывает всему миру, что ее ничуть не беспокоит решение Совета Безопасности, пока на ее стороне остаются США и другие западные друзья.

## ВОТ ТАК ОЗДОРОВИЛИ!

НЬЮ-ЙОРК. Вопреки утверждениям администрации США о якобы начавшемся в 1983 году «оздоровлении» в области экономики, острый кризис, поразивший

## РЕПРЕССИИ И ТЕРРОР В ГВАТЕМАЛЕ

гватемальской военщины приводится в опубликованном здесь совместном заявлении «Движения американских индейцев», национального конгресса американских индейцев, международного совета по вопросам соблюдения индейских договоров и других организаций коренных жителей США и Канады.

То, что происходит сейчас в Гватемале, указывается в документе, можно сравнить с уничтожением индейцев в Соединенных Штатах. Полмиллиона коренных жителей Гватемалы изгнаны из родных мест, 15 тыс. убиты, 50 тыс. вынуждены укрыться в Мексике.

Ответственность за творимые в стране преступления в полной мере разделяет нынешняя американская администрация, указывается в заявлении. Вельд дом, представители которого лобят

## ПЛЕНУМ ЦК КПШЛ

КОЛОМБО. Здесь состоялся пленум ЦК Коммунистической партии Шри-Ланки (КПШЛ), который принял решение о проведении очередного XII съезда партии 27—29 января с. г.

Как заявил Генеральный секретарь ЦК КПШЛ К. П. Сильва, пленум единогласно утвердил повестку дня съезда, одобрил доклады, представленные на его рассмотрение Центральным Комитетом партии.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТУНИСА

ТУНИС. Президент Туниса Хабиб Бургиба, выступая сегодня по радио и телевидению с обращением к нации, объявил об отмене принятого правительством решения о повышении цен на хлеб и другие продукты питания. Он предложил кабинету министров представить новые предложения по урегулированию финансово-экономических проблем страны. Положение стабилизируется на всей территории Туниса, сказал он.

Как известно, в результате резкого повышения цен в стране произошли массовые выступления и демонстрации. Декретом президента было введено чрезвычайное положение.

## Продолжают терять доверие

НЬЮ-ЙОРК. Милитаристская политика внешней администрации США, все чаще прибегаящей к угрозам и напрямую применению военной силы в международных отношениях, вызывает расхождение мнений в американском обществе.

В Вашингтоне убеждены, что лучшим средством достижения политических целей является сила. Вот почему нынешняя администрация взяла курс на наращивание военной мощи США. Результатом действий администрации стало резкое обострение советско-американских отношений.

## США НЕСУТ ПРЯМУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

БЕЙРУТ. День памяти жертв варварской бомбардировки израильской авиации города Ваальбек в долине Бекаа прошел вчера в ливанских городах и деревнях. В Ваальбеке и прилегающих к нему районах, в Шторе и других населенных пунктах были закрыты магазины и школы, не работали все государственные учреждения. По данным печати, в результате этого разбойничьего налета погибли 117 человек.

Работы по извлечению погибших из-под руин продолжались. Соединенные Штаты несут прямую ответственность за бандитское нападение на Ваальбек, жертвами которого стали сотни мирных граждан, в том числе дети, женщины и старики, заявил видный политический деятель страны, бывший премьер-министр Ливана Ф. Кареме.

Все агрессивные акции против арабских народов, подчеркнул он, израильские сионисты осуществляют при полной поддержке со стороны Вашингтона, являющегося «стратегическим союзником» Тель-Авива.

Напряженная обстановка создалась в районе северо-ливанского города Триполи и в пригородах столицы, в результате общей нестабильности в стране, вызванной израильской оккупацией Ливана.

Вспыхнувший конфликт между израильскими и ливанскими войсками на ливанской земле. В письме постоянного представителя Ливана при ООН Р. Фахури генеральному секретарю ООН Х. Пересу де Куальяр подчеркивается, что агрессивные действия израильской оккупации подрывают усилия по урегулированию ближневосточного кризиса и угрожают безопасности в регионе и во всем мире.

Это, по свидетельству агентства АП, самый худший показатель со времен «великой депрессии» 30-х годов.

В коммюнике партизаны захватили несколько поселков. В ходе боев противнику нанесен значительный урон в живой силе и технике.

Входящая в военно-политическое Объединение патриотических сил Гватемалы армия бедняков осуществила ряд боевых операций в департаментах Киче и Узуатепанго, уничтожив 38 солдат и два военных вертолета.

ПАНАМА. Гватемальская партия Единый фронт революции (ЕФР) выступила с заявлением, в котором потребовала соблюдения права народов Центральной Америки на самоопределение. Она решительно осудила вмешательство Соединенных Штатов во внутренние дела стран региона.

ЕФР разоблачила террор, развалявший режимом Гватемалы против патриотических сил.

